
Åmtanke Chunky 

 

Design: Remi Tasc Moen 

Garn: Wool Cotour Cheeky Chunky garn 

Blanding: Merinould Garnvægt: 100 gram per nøgle Længde: Cirka 65 meter per 100 gram 

Pindestørrelse: 10–15 mm (US 15–17) Hæklenål: 8–12 mm Vægt: Super chunky 

Strikkefasthed: 10 cm = 11-12 masker og 13 pinde 

Vejledende pinde: 10 mm, 9 mm til ribkanten, mm til halskanten 

Garnforbrug til str XL: 

Grundfarve: 6-7 nøgler 

Sekundær farve: 4 nøgler 

Kontrastfarve: 1 nøgle 

Stribemønstret til hele kroppen og ærmer, se billedet.  Juster antal striber efter strikkefastheden 

eller smag. Rækkefølgen, hvori striber med kontrastfarver placeres, kan ændres, hvis det ønskes. 

Variation er sjovt. Grundfarven er til bærestykket.   

Forkortelser: 

1 dr r – strik 1 maske drejet ret (strik ret i bagerste maskeled) 

omg – omgang(e) 

m – maske(r) 

p – pind(e) 

r – ret 

vr – vrang 

Instagram: @amtanke.2019 

 



KROP Slå 98 (106) 114 (122) m op med grundfarven på rundpind 9 mm. Strik rib (1 dr r, 1 vr) i 6 cm. 

Sæt en markør på hver side, 49 (53) 57 (61) m til forstykket og 49 (53) 57 (61) m til rygstykket. Skift 

til rundpind 10 mm og strik glatstrik.  

Start lodrette striber i 9 (9) 10 (10) omg i skiftevis grund- og sekundærfarve. 

Derefter strikkes vandrette striber i 5 omg i skiftevis grund- og sekundærfarve: grundfarve, 

sekundærfarve, grundfarve, sekundærfarve, grundfarve. 

Så strikkes vandrette striber i 4 (4) 5 (5) omg i skiftevis grund- og kontrastfarve: grundfarve, 

kontrastfarve, grundfave, kontrastfarve, (grundfarve).  

Strik lodrette striber i 5 omg i skiftevis grund- og sekundærfave.  

Strik 4 (4) 5 (5) omg i lodrette striber i skiftevis sekundær- og kontrastfarve.  

Sekundær farven bør fortsætte med de samme striber.  

Strik vandrette striber i 9 (9) 10 (10) omg i skiftevis sekundær- og grundfarve. 

Afslut med ca. 9 (9) 10 (10) vandrette striber i skiftevis grund- og sekundærfarve.   

Strik rundt, indtil arb måler ca. 42 (43) 44 (45) cm for herrer, og 41 (42) 43 (44) for kvinder. 

Luk 8 m af på hver side (= 4 m på hver side af markørene) = 41 (45) 49 (53) m til forstykket og  41 

(45) 49 (53) m til rygstykket. 

Lad arb hvile og strik ærmerne.  

ÆRMER Slå 24 (26) 28 (30) m op med grundfarven på strømpepinde 9 mm, og strik rib rundt (1 dr r, 

1 vr) i 7 cm. Skift til rundpind 9 mm og strik glatstrik samtidig med, at der tages 8 (10) 12 (14) m 

jævnt ud af den første omg = 32 (36) 40 (44) m. Strik glatstrik rundt.  

Start med 9 (9) 10 (10) omg vandrette striber i skiftevis grund- og sekundærfarve.  

Tag 2 m ud ved underarmen hver 4 cm (det samme til alle størrelser), indtil der er 46 (50) 54 (58) m. 

Fortsæt med stribemønstret som på kroppen.  

Afslut med lodrette striber.  

Fortsæt rundt, indtil arb måler ca. 50 (51) 52 (53) cm for herrer, 47 (48) 49 (50) for kvinder. 

Luk 8 m af ved underarmen (den første og sidste m på p) = 38 (42) 46 (50) m. 

Lad m hvile og strik den anden ærme den samme måde.  

BÆRRESTYKKE Sammenføj alle stykker på rundpind 10 mm = 158 (174) 190 (206) m. Sæt en markør 

ved hver sammenføjning og fortsæt rundt med grundfarven.  

Strik raglanindtagninger således: før hver markør tages en m løst af, strik næste m r og træk den løse 

m over den strikkede. Efter hver m: 1 r, strik 2 m r sammen = tag 8 m ud per omg. Lav indtagninger 

hver 3. omg 5 (3) 1 (0) gange, og så hver 2. omg, 12 (14) 16 (18) gange i alt = 62 m (til alle størrelser). 

HALSKANT Strik arb færdig med grundfarven på rundpind 9 mm. Strik rib (1 r, 1 vr) rundt i 18 cm.  

Luk alle m af. 

MONTERING Sy sammen under ærmerne. 


